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Pa3BuTtme MHOOPMaLNOHHbIX TEXHOMOMMU caenarno
MHOPMAaLIMOHHOE MPOCTPAHCTBO OHMUM U3 OCHOBHbIX
9JIEMEHTOB OKPY>KalLlen cpeabl YernoBeka u 3T0 HEBO3MOXHO
UrHOPUPOBAaTb NPU opraHn3ayum y4edbHoro npotecca.
icnonb3oBaHne MHPOPMALMOHHbLIX TEXHOMNOMMN Ha
obLeobpasoBaTenbHbIX NpeaMeTax — akTyaribHas 3agava.
OBy4yeHne npeacraeT caMoCTOATESTIbHBIM TBOPYECKMM MOUCKOM.
A KOMNbIOTEP U NporpamMmHoe obecrnevyeHmne ABnarTCS
YHUBEPCanbHbIMN CpeacTBamMm npeaMeTHomn obnacTtu, rae
YUYEHUK cTaBuT nepeq cobom npobnembl 1 cam paspeLlaeT ux.
Yuuternb mateMaTuUKn ¢ MOMOLLIbIO KOMIMbIOTEPA MOXET cAenaTtb
YpoK 6bonee MHTEPECHbLIM, HacCbILWEHHbIM. HO 3aech BaXkeH
pPa3yMHbIN B3BELLUEHHbIW No4Xo4,.



[Mporpamma Kypca nHopmatnkm B 8k BKNYaeT nsyyeHune tem «loctpoeHne
rpadoMKoB 1 guarpamMmm C NOMOLLbIO 3MNEeKTPOHHbIX Tabnuu» n «Maremarndeckoe
moaenupoBaHuey. [Nporpamma no anrebpe npegnonaraeT n3yyeHune
rpadomnyeckoro cnocoba peweHns pasnuyHblX ypaBHEHWUN.

[MpoBegeHne NHTErPMPOBAHHOIO YpoKa Mo 3TMM TeMaMm akTyasnbHO.
MaTtemaTtnyeckasa coctaBnstowasa BKNOYaEeT NOBTOPEHNE CBONCTB U3YYEHHbIX
dyHKUMI ( ycTHaa paboTa no rotoBbIM rpadukam, oTobpaKeHHbIM Ha 3KpaHe
KOMMblOTEPA Ha KaXXaoM paboyem MecTe), 3aKpenfieHne HaBblKOB NOCTPOEHUS
rpacpnkoB PYHKUNM N HAXOXAEHNE pPeLLUEeHUs No KoopauHaTam To4ek
nepeceyeHunsi rpauKos.

CocTaBnstowada no nHopmaTnke BKIOYaET 3arnofnHeHne Tabnuubl 3Ha4eHNN
doyHKUMM (NpoBeAEHNE BbIYUCIIEHUIA C NOMOLLLIO OPMYI) U NOCTPOEHME
rpacoukoB dpyHKUMK B nporpamme MS Excel ¢ nomMmowblo «Mmactepa guarpamm»

3agaHus nogdupatroTcs Tak, YToObl rpadukn Menun oagHy, Ase 1 BoobLle He
MMenn Touek nepeceveHns. Takaa BapruaTtMBHOCTb CNOCOBCTBYET pa3BUTUIO
MMOKOCTU MbILLIEHUSA.



AnurpadomM K TaKOMy YPOKY MOXHO B3ATb crioBa lNlackans:
« anmmmmww, ALIi- ISACTHO- HE LICIentitte, ayzae&;e.mna
QO HENHOR0- ZERILIAINE AN

e Llenwn atoro ypoka:

o [MoBTOpPEHME CBONCTB PYHKUMI: Y = X2; Yy = K/X;
y=X> Y=KX+B

e [loBTOpEHME aremMeHTOB rpacPU4ECKOro peLleHns
ypaBHEHUA

o [lpyMeHeHne aNEKTPOHHbIX Tabnuy, Ha NPakTUKe:
3anofiHeHne Tabnuubl 3Ha4YeHNN PYHKLNN,
NOCTPOEHME rpadPuUKoB C NOMOLLbIO «MacTepa
anarpamMmmy, HaxoXXaeHue ToYek nepeceyeHusd

o Pa3BuTtne nccnegoBarenbCKoU, TBOPYECKON U
No3HaBaTeNlbHON OEATENTbHOCTU YyYaLlNXCS.



Xop ypoka
-

o B xope ypoka yyalwmmcs npeanaraeTcs:

e YCTHasi paboTa no rotoBbIM rpadukam, oTobpakeHHbIM Ha
aKpaHe Kaxkaoro paboyero mecTa

e pelleHune ypaBHEHUN rpadomnyeckmn (Krnacc OennTcs Ha napsol, B
KOTOPbIX OOQMH YYEHUK peLlaeT ypaBHEHUSI cpeacTBamMm
anrebpbl, a Apyron Ha KOMNbIOTEPE B NIEKTPOHHLIX Tabnuuax
C B3anMOMNpPOBEPKON)

e TBOpYeckKas paboTta no kaptoukam ( andpdepeHUNpoBaHHbLIE
3aJaHus) Ha NOCTPoeHNE rpadrKoB, KOTOPLIE B CBOEM
nepecevyeHnn obpasytoT 3abaBHble Urypeoi.



[lnaH ypoka
-

| ycTHO
1) 4TO Bbl 3HaeTe 00 ATUX PYHKLNAX?

e y=x%; y=k/x; y=x3; y=ax+B

. 2) B 4eM 3akrno4aeTtca rpadomveckuin cnocod pelleHnst ypaBHEHNN?

e« |l paborta B TeTpaau n Ha KOMNblOTEpE

. 1) nocTpoiTe rpaduk YHKLMKN Y = X* 1 UCMONb3YS ero peLunTe ypaBHeHUs:

. a) x2=x+2, ecnu x[-4;4] ¢ warom 0,2 (3aaaHve BbINOMHAETCA Ha KOMMbIOTEPE MO,

PYKOBOLACTBOM Y4YUTENSA)

3 2) pelumTte ypaBHEHUSA cHa4vana rpaduyeckn Ha KoMnbloTepe, a 3aTteM C MNOMOLLbHO
doopMyrbl  KOpPHEW B TeTpagu, CpaBHUTE KOPHW.

. a)x?-3x+2=0 ecnu x[-5;5] cwarom 0,5

o B)2x*-7x+3=0 ecnu x[-5;5] ¢ warom 0,5

e lll paboTa no kapTouykam

e [locTpouTb n3obpaxkeHne B 04HOM CUCTEME KOopAnHaT , 3adaHHoe rpadmkamMmn pyHKUNI
Ha yKa3aHHbIX MPOMEXYyTKax



KapTouka Ne1 (ansa 6onee cnadbix y4-
cA)

e 1Ny=-x2+12, ecnn x[-12;12] ¢ warom 0,5

e 2)y=-x°+6,ecnu x[-4;4] cwarom 0,5
)y—-(x +8)? + 6, ecnu x[-12;-4] c warom 0,5
)

)

)Y

o o
B~ W

= -(x-8)? + 6, ecrin x[4;12] ¢ warom 0,5
e 5)y=2(x+3)?-9, ecrn x[-4;-0,3] c warom 0,5
e 6)y=15(+3)?-10, ecrin x[-4;0,2] ¢ warom 0,5

o [lpn NpaBMNbLHOM NOCTPOEHMN B pesyrbraTe
MONYy4YNTCS 30HTUK



3O0HTUK

11,5 4,7 4,5 45
-1 5.2 4,9
10,5 5.2 5.2
-1o (=9 5.5 ¥
o5 =) 5.7 e 2
-o 7.5 5.9 // v
-8,5 8,0 [=N=) va
-8 B4 & -1 -10 -5 /Z b 10 vs
7.5 B.o (=N =] v6
-z <2 S0 \j
-6,5 =7 5.7 =5
-& 10 5.5
S-S5 10,32 5.2 e
-5 10,6 =)
-4,5 1o, 4,5
-4 11,1 4 4 -7 8,5
- =5 11,3 45 -85 =1
-2 11,5 4,9 -9 1o
-=,5 11,7 5,2 -8,5 -2,6
-= 11,8 5.5 -z -85
-1,5 11,9 5.7 -4,5 -6,6
-0,3 12,0 S, 0 5,6 [==]
-1 11,9 5,9 -4
-0, 5 12,0 == =r1=)
=] 1= & =25
= 12,0 &, S.4
(== 12,0 &, 0
1 11,9 5.2
1,5 11,9 5.7
=2 11,8 5.5
2,5 11,7 S.=
3 11,5 4,9
=5 11,3 4,5
4 11,31 EY 4
4.5 10,9 4,5
S 10,6 4,9
5.5 10,3 5.2
=] 10 5.5
&5 =7 S:7
z <,32 5,9
Z:5 B,o S0
=] 8,4 &
8,5 8,0 S,0
=) Z:5 5.2
25 =) 5.7
10 S, 4 S5
10,5 5.2 5.2
11 5.2 4,9
11,5 4.7 4,5
1= 4 4




KapTtouka N22 (pns 6ornee CUmnbHbIX
yyawimxcs)

y=x2 -3, ecnnx[0; 9] c warom 1

y =0,04x2 — 3, ecnun x[10; 0] ¢ warom 1

y = (x+6)2 + 1, ecnn x[-9;-3] ¢ warom 1

y= -(x—3)2+ 6, ecnn x[-3; 9] ¢ warom 1

= (x-9)2 + 2, ecnu x[5; 8,3] ¢ warom 1

(x—=7)2 +1,5, ecnun x[5;8,5] ¢ warom 1
-0,75(x + 11)2 + 6, ecnun x[-13;- 9] ¢ warom 1
=-0,5(x +13)2 + 3, ecnu x[-15;-13] c warom 1
e 9)y=1,ecnnx[-15; -10] c warom 1

e 10)y =3, ecnu x[3; 4] c warom 0,5

e [lpn npaBuribHOM NMNOCTPOEHUN MOSTyHaETCH KNT
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KUT
<

X yl y2 y3 \Z y5 y6 y7 y8 y9 y10
-15 1 1
-14 2,5 1
-13 3 3 1
-12 5,25 1
-11 6 1
-10 1 5,25 1
-9 0,24 3 3
-8 -0,44 1,888889
-7 -1,04 1,222222
-6 -1,56 1
-5 -2 1,222222
-4 -2,36 1,888889
-3 -2,64 3 3
-2 -2,84 3,916667
-1 -2,96 4,666667

0 -3 -3 5,25

1 -2,92593 5,666667

2 -2,7037 5,916667

3 -2,33333 6 3
4 -1,81481 5,916667 3
5 -1,14815 5,666667 2 2

6 -0,33333 5,25 2,111111 1,625

7 0,62963 4,666667 2,444444 1,5

8 1,740741 3,916667 3 1,625
8,3 2,102963 3,659167 321 1,71125
8,5 2,351852 3,479167 1,78125

(e}

3 3






UToru ypoka

o Pabora yyalwimxcs oueHnBaeTcsa ABYMS
OTMETKaMW:

e 3a pelleHue ypaBHEeHU cpeacTtBaMmum
anredpbl U YCTHbIE OTBETHI

e 3a paboty B nporpamme MS Excel
(NpaBMIbHOCTb OdYOPMIIEHUA TabnuubI,
yMeHue nonb3oBatbca «MacTtepom
anarpamMmm»)



Pe *ne Kc Mﬂ (BbIC.ﬂyl.l.laTb BCeX XeJlalowux BbICKa3aTbCF|)

e B KoHUe ypoka pednekcua: noaBecTn NTOrU
ypoKa 1 caenaTb BbIBO, YTO Mpw
rpamnyeckomM peLeHnn ypaBHEHUIN MOXKHO
ncnonb3oBatb MHPOPMaLMOHHbIE
TEXHOIMOMU, T.K. C MOMOLLbIO KOMMNbIOTEPA
MOXHO Boriee TOYHO MOCTPOUTbL rPauKn 1
bonee TOYHO HANTU KOOPAMHATbLI TOYEK
nepeceyvyeHnsd, a crieaoBaTenbHO U peLleHne
YPaBHEHMUS.



